



ПЯТНИЦА, 30 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 199 (12.010)

Цена в розницу — свободная

## Высокие награды Родины

Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова награждена группа особо отличившихся работников сферы образования и воспитания страны в связи с Днем учителей и наставников, в том числе по г. Ташкенту

За весомый вклад в повышение интеллектуального и духовного потенциала нашей Родины, воспитание здорового и гармонично развитого подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, любви к Родине и преданности идеям независимости, за проявленную самоотверженность в деле обучения основам наук и современным профессиям, многолетний плодотворный труд в сфере образования и воспитания, активное участие в общественной жизни присвоены почетные звания:

«Заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан»

Азизовой Муборак Яхъяевне — учителю начальных классов средней общеобразовательной школы № 298 Алмазарского района

За достойный вклад в совершенствование системы образования в нашей стране на современной основе, рост культуры и духовности народа, воспитание молодого поколения в духе патриотизма и преданности национальной идеи, за многолетний самоотверженный труд в укреплении мира и стабильности в стране награждены:

орденом  
«Фидокорона

хизматлари учун»

Якубов Бахтиёр Даиевич — мастер производственного обучения Ташкентского профессионального колледжа радиотехники и автоматики

орденом  
«Мехнат шухрати»

Ходжаева Махтума Зиятова — учитель физики средней общеобразовательной школы № 287 Учтепинского района

орденом  
«Дустлик»

Литвинова Ольга Ивановна — директор средней общеобразовательной школы № 166 Хамзинского района

медалью «Шухрат»

Каюмова Зухриниса Рашидовна — музыкальный руководитель дошкольного образовательного учреждения № 498 Юнусабадского района

Муратбекова Рамзия Хайриевна — преподаватель родного языка и литературы Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В.Усманского

Расулова Феруза Юсуповна — преподаватель по классу дугара детской школы музыки и искусства № 21 Сергелийского района

Сатыбалдыев Бахтияр Махмудович — преподаватель специального предмета Алмазарского политехнического профессионального колледжа

Умарова Машрабхон Ахмадовна — учитель начальных классов средней общеобразовательной школы № 144 Яккасарайского района

## столица:

### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ



Фото К. УЛЬМАСОВА.

### СЕТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ

Завтра праздник — День учителей и наставников. Но уже в канун его прошли чествования педагогов почти во всех районах столицы. На них особо подчеркивалось, как высоко ценит страна их труд за настрой на педагогический поиск в обучении и воспитании подрастающего поколения, дух новаторства, за те глубокие и прочные знания, которые они дают учащимся в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов и учебных планов.

Свидетельством хорошей подготовки нашего подрастающего поколения являются их победы на международных предметных олимпиадах. Так, только за период с 2000-2010 годов молодежью завоевано 149 медалей и дипломов. Из них шесть золотых, 14 — серебряных, 60 бронзовых и 69 дипломов. За сравнительно короткий срок получено 113 призовых мест и на международных конкурсах в области музыки и искусства, проведенных во Франции, Италии, Германии, Великобритании.

Реализуя замыслы и идеи, положенные в основу нового содержания школьного

образования, педагоги совершенствуют учебный процесс на основе государственных образовательных стандартов, учат и воспитывают учащихся на простых и великих истинках добра и справедливости, любви к Родине. Страна высоко ценит их труд. К тем десяткам, которые носят звания «Народный учитель», «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан», награждены орденами и медалями, в нынешнем году 20-летия независимости прибавились новые имена.

(Окончание на 3-й стр.)

## Глазами зарубежных гостей

### НАС ОЧАРОВАЛИ ВАША ПРЕКРАСНАЯ СТРАНА И ВЕЛИКОДУШНЫЙ НАРОД

Благодаря своим древним памятникам, уникальной культуре и традициям, живописной природе и современным городам наша страна привлекает много туристов. Сегодня в древнем и вечно молодом Хорезме также можно встретить множество туристов. Корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побывал с некоторыми из них.

Ева РАСИКОВА (Словакия):

— Я побывала в таких городах Узбекистана, как Ташкент, Самарканд, Бухара. Очарована удивительно красивыми современными зданиями и сооружениями, уникальными историческими памятниками.

В настоящее время остановилась в гостинице «Аркончи» города Хивы. Обслуживание здесь отвечает самым высоким требованиям. Очень понравились ваши национальные блюда «тухум барак», «швит оши», «гумма». Я даже обучилась у местных поваров секретам их приготовления. Когда вернусь на

родину, обязательно приготовлю эти блюда.

Гейд ЖЕНИС (Германия):

— Изделия, изготовленные умелыми руками ремесленников, произведены на меня огромное впечатление. Головные уборы, сшитые из овечьей шкуры, различные изделия из керамики и дерева, великолепные и уникальные ковры и ковровые изделия из шелка можно по праву назвать произведениями искусства.

Недаром вашу страну называют райской. Любой человека впечатляет изобилие на рынках вашей страны, обладающей прекрасной природой, незабываем и вкус созревшей в вашем крае сельскохозяйственной

продукции — яблок, винограда, персиков, арбузов и дынь.

Это моя первая поездка в древнюю Хиву. У меня вызвали восхищение Кухна-арк, мавзолей Пахлавона Махмуда, минарет Ислама ходжи и другие памятники. Несмотря на то, что они были построены несколько столетий назад, памятники все еще сохранили свой первозданный вид. В то же время каждого туриста удивляет и современный облик города. Сочетание исторических памятников с современными зданиями создает неповторимую красоту и очарование древнему городу.

Гонес СИЛЬВИЯ (Испания):

— Я много слышал об Узбекистане. Читал о вашей стране на

сайтах в Интернете, газетах и журналах. Но лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. В каком бы регионе вашей страны мы ни находились, становимся свидетелями огромной благоустроенной и созидательной работы. Преображается облик городов и сел. Укоренными темпами развиваются все сферы экономики. Транспортное обслуживание населения организовано на высоком уровне. Налажено движение скоростного поезда по маршруту Ташкент — Самарканд, что, конечно, создает огромные удобства и для туристов.

Завидую вашей стране и народу. В ходе моей поездки в Узбекистан я сделал множество фотоснимков, изображающих природу, села и города вашей страны. Хочу подарить их своим друзьям и подробно рассказать им о великолдушенном узбекском народе, уникальной природе, древних и в то же время современных селах и городах Узбекистана.

Записал  
Шавкат ХУДОЙБЕРГАНОВ.

ОДНИМ  
АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимиата  
и наших корреспондентов.

✓ В Государственном узбекском музыкальном театре им. Муким состоялось праздничное культурно-просветительское мероприятие, посвященное Дню учителей и наставников. В нем приняли участие специалисты Ташгорсовета профсоюза работ-

ников народного образования, учителя и наставники.

✓ В Узбекском государственном музее истории прошло мероприятие «По следам мастеров». Организаторы — Национальный институт художеств и дизайна им. К. Бехзода,

Республиканский колледж дизайна и городской детский центр «Баркамол авлод».

✓ В школе № 162 Чиланзарского района прошел праздничный вечер, посвященный Дню учителей и наставников и 50-летию со дня организации школы.

НОВОСТИ XXI  
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В кишлаке Найман Бувайдинского района Ферганской области сданы в эксплуатацию 35 жилых домов, построенных по типовым проектам. Такие дома становятся украшением сельской местности.

• В Джизакской области растет поголовье породистого скота. За последние пять лет сюда завезено около 2 тысяч голов породистого скота. Фермерам также оказывается поддержка со стороны государства. С развитием животноводства растет и число перерабатывающих предприятий. Сейчас в Джизаке около 40 предприятий по переработке молока, мяса, шерсти.

• В Термезе состоялась беседа за «круглым столом», посвященная вопросам формирования благоприятной бизнес-среды. Она была организована министерствами юстиции и экономики, Государственным комитетом по архитектуре и строительству, ТПП Узбекистана.

• Как сообщили в Узбекском агентстве связи и информатизации, проведены благотворительные акции в Арнасайском колледже информационных технологий в Джизакской области и Учкурганском колледже информационных технологий и сервиса в Наманганской области. Компания «Nokia Siemens Networks» подарила этим учебным заведениям компьютерные классы, а АК «Узбектелеком» осуществила монтаж сетей для них и предоставила бесплатный Интернет-доступ сроком на один год.

• На заводе по производству извести при ОАО «Триумф-горняк» города Навои за полугодие выпущено продукции более чем на 1 млрд. сумов. Она была доставлена на предприятия Навоийского горно-металлургического комбината и в ОАО «Науваийзот». Недавно здесь была установлена новая технологическая линия по производству извести. Это позволило создать более 50 новых рабочих мест.

• Администрация ОАО «Жиззах аккумулятор заводы» подарила компьютеры более 50 детям работников предприятия, которые в этом году пошли в первый класс.

• В ООО «Fromoda tekstil», что в Алтырыкском районе Ферганской области, производится более 50 видов трикотажных изделий из 100-процентного хлопка. Большая часть продукции экспортируется. За восемь месяцев года зарубежным заказчикам поставлено продукции на 138 тысяч долларов США.

В МИРЕ

• Представители лондонского сиti резко выступили против налога на финансовые операции, который может быть введен в ЕС в 2014 году. Лондонские предприниматели считают, что сильнее всего пострадают именно они. Власти Великобритании изначально выступали против введения налога и считают, что он может быть эффективен, если будет введен по всему миру, а не только в Европе. Тем не менее, глава ЕК Ж. М. Баррозо не собирается отказываться от идеи.

• В Турции боевики Курдской рабочей партии удерживают в заложниках 11 учителей, захваченных в восточных районах страны. Сейчас турецкая армия проводит операцию на территории Ирака против баз КРП.

• В США арестован 26-летний житель штата Массачусетс, планировавший организовать взрывы в зданиях Пентагона и Конгресса. Он был задержан в ходе спецоперации. Как выяснилось, мужчина связан с Аль-Каидой.

• В Дагестане расследуют обстоятельства теракта, унесшего жизни 8 человек. Скорее всего, это было очередное покушение на главу района. Мощность взрывающего устройства составила от 30 до 40 кг в тротиловом эквиваленте. Накануне власти Дагестана объявили войну тонированным стеклам в автомобилях. Такой шаг предпринят после ряда громких преступлений с их использованием.

• Египетская казна несет потери. Поступления от туриндустрии в этом году сократились на четверть. По итогам года страну посетят только 11 млн. человек, ранее сюда приезжали более 14 млн. иностранцев. В объеме ВВП Египта туриндустрия занимает 12 процентов, каждый пятый здесь трудится в этом секторе.

• Власти Кубы разрешили покупать и продавать автомобили частным лицам. Ограничения действовали с середины прошлого века. Купить машину было можно, но не моложе 1959 года выпуска. По новым правилам машину можно приобретать раз в пять лет.

• 200 тонн серебра обнаружили поисковики на дне Атлантики. Они разыскали британский сухогруз, потопленный немецкой подводкой в 1941 году. Судно шло из Индии, нагруженное слитками из частных сбережений, монетами и серебром министерства финансов. Сухогруз попал в шторм и пытался укрыться у берегов Ирландии, но оказался на пути субмарин. Общая ценность груза может достигать 170 млн. евро.



## 1 октября – День учителей и наставников

### ОНИ ОТКРЫВАЮТ ПУТЬ К ЗНАНИЯМ И СОЗИДАНИЮ

Предметом приоритетного внимания нашего государства с первых лет независимости стало обучение и воспитание гармонично развитого подрастающего поколения. На решение задач по пробуждению у молодежи интереса к знаниям, воспитания ее на принципах идеи национальной независимости и демократии, опоры на богатый духовный и интеллектуальный потенциал народа и общечеловеческих ценностей были направлены широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента страны Ислама Каримова.

Их выполнение способствовало строительству и реконструкции школ, колледжей, лицеев, оснащению их современным учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой, учебно-методическими пособиями, внедрению 12-летнего непрерывного образования, рассчитанного на обучение молодежи разным профессиям, повышению качества и эффективности образования на основе новых, усовершенствованных государственных образовательных стандартов.

Школа № 207 Мирзо-Улугбекского района – одна из тех, на примере которых особенно впечатляюще выглядят результаты проводимых в сфере образования реформ.

Если до 2005 года она располагалась в неприспособленном зда-

**В Ташкентском государственном экономическом университете с нынешнего года началась подготовка специалистов по новому направлению «Организация и управление гостиничным хозяйством» бакалавриате и по специальности «Туризм» (по видам деятельности) в магистратуре.**

### ОСВАИВАЯ НОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Во внутреннем дворике у факультета международного туризма ТГЭУ будущие менеджеры и маркетологи туристического бизнеса могут совершать почти настоящие экскурсии по древним городам Узбекистана. Вот самые известные исторические памятники Самарканда, рядом не менее значимые и узнаваемые архитектурные сооружения Хивы и Бухары, дальше – зона экстрема с водопадом и озером... Своеобразный туристический комплекс «Музей под открытым небом» – отличная учебная база для будущих специалистов.

Практика – один из важнейших элементов подготовки кадров для индустрии туризма. Она организуется в гостиницах и туристических компаниях под руководством опытных наставников, мастеров своего дела, продолжается на различных выставках и специализированных конкурсах. Признанием достижений научно-педагогической деятельности факультета международного туризма стали полученные дипломы «Самый лучший факультет», «Самый лучший вуз» в области подготовки кадров для сферы туризма и сервиса на ежегодных туристических ярмарках.

Практическое общение, обмен опытом между педагогами и представителями туристических организаций рождают новые планы, помогают совершенствовать систему подготовки кадров. Так, по предложению специалистов-практиков на факультете рассматриваются вопросы организации новых направлений и дисциплин, таких как «Туроперейтинг», «Туранимиторские услуги», «Гид-экскурсовод», «Технология и организация экскурсионных услуг», «Бизнес-статистика туризма», «Курортный бизнес». В настоящее время ни один вуз республики не готовит специалистов по данным направлениям.

Преподаватели факультета продолжают постоянно изучать состояние рынка туристических услуг, возможности совершенствования работы на нем. Результатом их научных поисков стали выпуск четырех монографий, подготовка семи кандидатских и трех докторских диссертаций, 157 докладов в ведущих вузах мира, на международных и республиканских конференциях. Ученые факультета – постоянные участники различных научно-практических семинаров, выставок и ярмарок. Весной нынешнего года при поддержке НК «Узбектуризм», Республиканского научно-учебного консалтингового центра специалистами кафедры «Туризм» была организована первая ярмарка вакансий. Она предоставила широкие возможности выпускникам вузов и колледжей трудоустройства в сфере туризма. Все подготовленные за последние годы учебники и учебные пособия изданы под грифом Минвуза и используются другими отраслевыми учебными заведениями.

Уже несколько лет факультет ведет свою деятельность в рамках грантовых программ ТАСИС ТЕМПЛУС и PERSEUS. Продолжается активная работа по осуществлению фундаментальных научно-исследовательских программ в рамках ГНПП. Разрабатываются проекты по совершенствованию счетов в системе бизнес-статистики туризма, развитию медицинского, зонального туризма в Узбекистане. Данные проекты основаны на актуальности исследовательских направлений и потребностях туристического рынка.

О. АЛЕКСАНДРОВА.



ный процесс новых интерактивных методов обучения – Лутфия Адыева, Мукаррам Шаймова, Фарида Мирзаахмедова, Камола Ибрагимова и другие. Свой учебный процесс они строят так, чтобы давать школьникам не только определенный объем знаний и умений, но и способствовать развитию их творческих способностей, формированию чувства патриотизма и гражданственности, выработке навыков самостоятельной работы с источниками информации.

– Для того чтобы ребята получали качественные знания и имели возможность заниматься любимым делом в школе, работают кружки по истории, биологии, английскому и русскому языкам, математике, волейболу, баскетболу, легкой атлетике и др. В них занятия ведут такие увлеченные своим делом люди, как Хабиба Мусаева, Акмаль Алиев, Мунира Салихбаева и другие, – говорит директор школы Муслима Рауповна Шодманова. – Коллектив у нас сложился

творческий, и во многом нацеленности на внедрение всего этого нового, что появляется в педагогической практике, способствует школа «Устоз – шогирд», которую ведет Фарида Мирзаахмедова. Это под ее руководством молодые учители Зиеда Юсупова, Иорда Мадалиева стали вести занятия с детьми с использованием самых современных средств обучения. Надо сказать, что совершенствование профессионального уровня педагогов, созданию механизмов реализации их потенциала способствуют и курсы повышения квалификации, которые каждый из них проходит раз в три года, а также обмен опытом, постоянная работа над своим профессиональным уровнем.

«Давать школьникам глубокие и прочные знания, готовить их к жизни и труду» – под этим девизом работает педагогический коллектив школы.

И. АЛЛНОВА.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

### ЛУЧШИЙ ШКОЛЬНЫЙ САЙТ

В Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ в Ташкенте состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей республиканского конкурса «Лучший школьный сайт-2011».

На мероприятии министр народного образования Республики Узбекистан Т. Ширинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по внедрению передовых информационно-коммуникационных технологий в процесс образования, оснащение школ по последнему слову компьютерной техники, непрерывному повышению знаний и квалификации учителей и учащихся в данной области.

Важным фактором при этом служит Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий» от 8 июля 2005 года. Министерством народного образования Республики Узбекистан в сотрудничестве с общественной образовательно-информационной сетью «ZlyONET», Центром развития мультимедийных общеобразовательных программ успешно реализуется ряд проектов, направленных на создание электронной учебной литературы и пособий, повышение знаний и квалификации педагогов, касающиеся современных информационно-коммуникационных технологий, их

последовательное внедрение в процесс образования. В настоящее время свои сайты имеют более тысячи школ нашей страны.

Основная цель республиканского конкурса «Лучший школьный сайт-2011» – популяризация передового опыта деятельности школ, укрепление их взаимодействия.

На конкурсе первого места удостоен сайт parvaz.info специализированного детского сада-школы № 40 города Ферганы. Второе и третье места соответственно присуждены сайту школы № 142 (maktab142.zn.uz) и школы № 300 (300school.zn.uz) города Ташкента.

– Наличие в сети Интернет собственного сайта нашей школы помогает анализировать показатели успеваемости и посещаемости наших учащихся, – говорит директор ферганского детского сада-школы № 40 – победитель конкурса Галина Акопджанова. – Благодаря конкурсу мы получили возможность изучить и обменяться опытом работы других школ.

Назнакат УСМАНОВА,  
корр. УзА.

### УРОКИ НАСТАВНИКА

С первых своих шагов по земле каждый из нас переживает незабываемую пору ученичества. Сначала учились у воспитателей дошкольных образовательных учреждений, затем – у учителей в школах, колледжах, лицеях, вузах. Но одной из важнейших в жизни человека является пора, когда совершенствуются практические навыки. Тут важным становится роль наставника. Сумеет ли он понять и простить ошибки новичка, поддержать его добрым словом, а если надо, то и показать, что и как делать. Совет человека, умудренного опытом, сил прибавляет, а добрый пример учит трудолюбию. Уроки настав-

ника – это та основа, на которой держится трудовое воспитание. И чем прочнее основа, тем устойчивее профессиоナルные навыки, тем увереннее шагает человек к высотам своего мастерства.

Таким наставником стал Улугбек Абдуллаев – живая история старейшего в крае Ташкентского пассажирского депо ВЧД-2. Ветеран пассажирской службы, начальник знаменитой «пятерки» Ташкент – Москва – Ташкент умеет вдохновляться на работу сам и вдохновлять на нее других. Применяя ему аккуратность и точность, добросовестность и чувство радости за успехи своих товарищей, ответственность передались

и его ученикам, которые ныне работают во всех бригадах поездов межгосударственного сообщения.

– Именно поэтому, – говорит его непосредственный начальник Эркин Касимов, – когда впервые в парке ГАЖК «Узбекистан темир йуллари» появился первый из двух составов высокоскоростного поезда «Афросиаб», изготовленный с участием узбекистанских инженеров испанской компании «Тalgo», из Санкт-Петербурга в Ташкент пришли вести именно ему. Пять тысяч километров дороги были пройдены без сучка и задоринки и на два дня раньше намеченного срока.

Марат НАСЫРОВ.

### «ЖИВАЯ» МАТЕМАТИКА

В Ташкенте СЕГОДНЯ впервые стартует интерактивная выставка немецкого музея «Mathematikum» – «Ощущи математику!»

Она представит возможность по-настоящему прончувствовать и ощутить математические процессы, которые управляют законами нашей Вселенной. На выставке посетителям будут представлены 26 экспонатов, среди которых «Огромная мыльная оболочка», «Человек по Леонардо да Винчи», «Огромный калейдоскоп» и многие другие интерактивные объекты, наглядно демонстрирующие математику в действии.

Основную идею мероприятия организаторы выразили изречением известного итальянского педагога Песталоцци – «Умом, сердцем и рукой». Но на выставке эта очередность выстроена в обратном порядке. Все экспонаты показаны с их игровой стороны. Ни один из них не напоминает ту математику, которую мы изучали в школе. Во время взаимодействия с инсталляциями у человека, по убеждению авто-

ров, автоматически начинает работать голова. Он задает себе вопросы: почему это так? Почему шаг быстрее других? Почему образуется бесконечное множество отражений в зеркалах? И делает самостоятельные умозаключения.

Сочетание между игровым познанием и мыслительным процессом в решении проблемы является ключом к разгадке секрета выставки, отмечают организаторы.

Интерактивная выставка музея «Mathematikum» немецкого города Гиссен, которая рассчитана на посетителей всех возрастных категорий, уже была показана во многих странах Европы и Америки, а теперь первый раз в Азии.

Экспозицию в рамках проекта «Школы: партнеры будущего» представляет Гете-институт в Ташкенте.

А. СИЛЕЕНКОВ.

### СЕТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Медалью «Шурат» награждены учитель детской школы музыки и искусства № 25 Алмазарского района Ходида Абдугофурова Холматова, преподаватель специального предмета Республиканского колледжа дизайна Тухта Нажимаддинова Юсупова, профессор кафедры технической эксплуатации автомобилей ТАДИ Махамаджан Закиржанов, Мусаджанов, орденом «Дустлик» – профессор кафедры электронного транспорта Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта Галина Алексеевна Хромова. За воспитательный звездой огромной силы звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан» удостоены директор Республиканского специализированного музыкального академического лицея Бахром Тохтаевич Курбанов, профессор кафедры религиоведения и мировых религий Ташкентского исламского университета Ахаджон Ахмеджанович Хасанов.

Дело, которому педагоги школ, колледжей, лицеев, вузов посвящают свои силы, сложно своей тонкой спецификой, требующей и знаний, и мастерства, и нравственного благостояния. На примере своих детей ощущают плоды этих учителейских забот, видят, как растут их культура, эрудиция, нравственный уровень, стремление к той или иной сфере деятельности, – счастье для каждого из нас.

Соб. инф.

### Народная дипломатия

### О КУЛЬТУРЕ И ТРАДИЦИЯХ ЯПОНИИ

На днях под сводами Галереи изобразительного искусства Узбекистана раздавался раскатистый гром барабанов. Эти не совсем свойственные галерее звуки ознаменовали собой начало праздника, посвященного 10-летию Узбекско-японского центра.

Этот первый юбилей любимого места для всех поклонников истории, культуры и искусства Японии был отмечен именно достижениями его многочисленных курсов и программ. На праздничном концерте в галерее были продемонстрированы игра на японских барабанах, традиционный танец «Соранбуши» и многое другое в исполнении трех посетителей Узбекско-японского центра, которые приходят, чтобы лучше узнать Страну восходящего солнца. Здесь учатся понимать тонкости чайной церемонии, овладевают искусством оригами, готовят традиционные японские блюда и узнают еще немало всего, что делает древнюю Японию ближе и понятнее. Знакомство со страной – только часть деятельности центра, и именно она была представлена на юбилейном празднике.

Узбекско-японский центр во многом является и центром притяжения для самих японцев, работающих в Узбекистане. Например, именно здесь они с удовольствием овладевают тонкостями игры на узбекском национальном инструменте – дутаре, и в ходе концерта самодельный коллектив дутаристов с удовольствием представил свое искусство. Для японцев, которые очень бережно относятся к собственной культуре и традициям, в немалой степени свойственно внимание к культуре страны пребывания. Многие из них за время пребывания в Узбекистане овладевают и традиций исполнения национальных танцев и песен республики, и эта их особенность неизменно вызывает уважение. Подтверждением тому стали искренние аплодисменты участников праздника после каждого номера концерта.

В ходе праздника было немало познавательного. Так, зрители узнали, что номера исполняются на традиционных японских барабанах тайко, игра на которых сопровождается многими праздниками Японии. А продемонстрированный танец «Соранбуши» традиционен для жителей острова Хоккайдо. В древности песню, под которую он исполнялся, напевали рыбаки при поднятии улова рыбы из воды. Сегодня «Соранбуши» танцуют на праздниках и фестивалях Японии. Еще одним традиционным является танец «Сакура» (японская вишня). Его мелодия хорошо известна в качестве детской песни. Изысканные движения веера в руках танцовщицы изображают танец лепестков липового дерева японцев.

Большое живление зрителей вызвала демонстрация различных видов кимоно – японской традиционной одежды. Каждый наряд имеет собственное предназначение. Так, юката – летний предмет одежды, и людей, одетых в этот вид, легче встретить на народных фестивалях, праздниках, фейерверках и других мероприятиях. Молодая женщина может носить цветную юката с рисунками, в то время как пожилая женщина может ограничиться только традиционным темным юката выдержаных тонов. «Фурисодэ» – перевороты буквально как «развевающиеся рукава» и являются довольно сложным ансамблем, с красивыми вышивками и росписями, которые надевают девушки до 20 лет. Первое, что бросается в глаза, – это ширинка рукавов. В кимоно «Фурисодэ» отражено все – от социального статуса человека до времени года. По типу кимоно можно говорить о многом – от события, на которое его надели, до времени года. Женщины в Японии сегодня надевают кимоно, когда принимают участие в традиционных обрядах и церемониях, например, чайной церемонии и составлении икебаны, на различных фестивалях, праздниках и свадебных торжествах.

Луиза МАХМУДОВА,

НИА «Туркестон-пресс».

### ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!

С 1 октября 2011 года установлен новый тариф для оплаты за использованную электроэнергию бытовыми абонентами за 1 кВт/час – 91

## На спортивных аренах

### УСПЕХ НАШИХ ТЕННИСИСТОВ

На проходящем в городе Куала-Лумпуре открытом чемпионате Малайзии по теннису среди мужчин, входящем в календарь соревнований Ассоциации профессиональных теннисистов (ATP), наряду с самыми сильнейшими мастерами ракетки за главный приз также сражается наш соотечественник Денис Истомин.

Денис Истомин, победивший в нынешнем сезоне на соревнованиях «Челленджер» в Ташкенте, Самарканде, Карши и Стамбуле, начал открытый чемпионат Малайзии с победы. Наш спортсмен, который провел первую встречу в одиночных состязаниях против Маринко Матосевича из Австралии, обыграл своего противника со счетом 6:3, 6:2. Теперь Денис выйдет на карту против вторым номером Виктора Троицкого из Сербии.

Своих поклонников также радуют наши спортсмены, участвующие в организованном Международной федерацией тенниса (ITF) международном турнире серии «Фьючерс» среди мужчин в турецком городе Анталья.

Самая острая встреча первого круга одиночного разряда состоялась между двумя узбекскими теннисистами – Темуром Исмоиловым и Важом Узаковым. В этом поединке, в котором был зафиксирован редчайший в мире тенниса результат, Темур Исмоилов одержал победу над своим противником со счетом 7:6, 6:7, 7:6. Участвующий в данном турнире еще один наш соотечественник Сарвар Икромов проведет первую встречу против Умара Хидоята (Египет).

В состязаниях парного разряда дуэт Сарвара Икромова и Темура Исмоилова победил Закия Ал-Абдуллоха (Саудовская Аравия) и представителя хозяев Ахмада Демира со счетом 6:2, 6:0 и получил путевку в четвертьфинал.

### САБИНА – ОБЛАДАТЕЛЬНИЦА ГЛАВНОЙ НАГРАДЫ

Теннисистка из Узбекистана Сабина Шарипова победила в одиночных и парных состязаниях международного теннисного турнира среди юниоров, прошедшего в китайском городе Сямэнь.

В турнире серии соревнований Международной федерации тенниса (ITF) приняли участие молодые спортсмены из более чем 10 стран мира. С. Шарипова, посыпанная под первым номером, в одиночных состязаниях вышла в финал, победив китайскую Кию Йе со счетом 6:0, 6:1, Жиаху Чэн – 6:1, 6:3, россиянку Александру Зеннову – 7:6, 6:2. Катерину Ип из Гонконга со счетом 6:2, 6:1.

В финале Сабина выступила против Анны Тюльпы из России и победила со счетом 6:4, 6:3. Это вторая победа нашей 17-летней спортсменки в текущем сезоне. В апреле нынешнего года С. Шарипова стала первой на международном турнире в Ташкенте.

В парных состязаниях С. Шарипова и А. Тюльпа обыграли всех своих соперников. Этот дуэт под первым номером, одержавший верх над тремя парами подряд, в решающей встрече выиграл у Ли Ор из Израиля и Ребекки Петерсон из Швеции со счетом 6:0, 6:1.

### ПОБЕДА НАШИХ БОКСЕРОВ В БАКУ

На продолжающемся в городе Баку (Азербайджан) чемпионате мира по боксу наши соотечественники борются за призовые места и путевки на XXX летние Олимпийские игры, которые состоятся в будущем году в Лондоне.

Члены сборной Узбекистана Джасурбек Латипов и Орзубек Шоимов успешно начали состязания в своих весовых категориях. 20-летний Джасурбек, поднимавшийся на самую высокую ступень пьедестала почета ряда международных турниров, во время первой встречи в Баку нанес поражение Самиру Брахими из Алжира. Теперь в следующем круге состязаний среди спортсменов весовой категории 52 килограмма он выйдет на ринг против Ивана Фигуренко из Беларуси.

В состязаниях весовой категории 56 килограммов обладатель кубка президента АIBA Орзубек Шоимов одержал победу над Миколой Буценко (Украина). В очередном поединке Орзубек померится силой с Анхелом Родригесом (Венесуэла).

На данном соревновании олимпийские путевки достанутся боксерам, вышедшим в четвертьфинал в десяти весовых категориях.

УЗА.



**Коллектив  
ГАК «Узкимёсаноат»  
сердечно поздравляет  
всех учителей и наставников  
с профессиональным праздником.**

**Желаем дальнейших успехов**

**на ниве просвещения,  
здравья и благополучия вашим семьям!**



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Большая разнообразная цирковая программа**

**ЦИРК**

**ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!  
ПОКУПАЙТЕ ТОЛЬКО В  
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ КИОСКАХ!**

**В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ НАЧАЛО В 15:00**

**Касса. Тел.: 244-35-91, 244-35-94, 244-32-23.  
www.sirk.uz**

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

(решение учредителя № 3 от 29.09.2011 г.).

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

**«YO'LOVCHITRANSSERVIS»**

**ПОЖИДАЙТЕ МЕСЯЧНЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ КАРТОЧКИ**

**УДОБНО • ВЫГОДНО • ЭКОНОМНО**

**ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!  
ПОКУПАЙТЕ ТОЛЬКО В  
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ КИОСКАХ!**

г. Ташкент 100125, ул. Темур Малик, 3<sup>а</sup>; тел.: 260-14-05, 260-14-06, 260-05-92; факс: 260-21-78; e-mail: yts@inbox.ru

### «ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

**Прием рекламы  
и объявлений ежедневно  
(кроме субботы  
и воскресенья)**

**Телефон: 233-28-95.**

**Факс: (3712) 233-21-56.**

**Наш адрес: улица  
Матбуотчила, 32.**

**2-й этаж, кабинет № 208.**

Кредитный союз «PROFIT» объявляет о прекращении своей деятельности и созыве внеочередного общего собрания членов КС, которое состоится 8 октября 2011 г. в 15.00 по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, средняя школа № 17, ориентир: за Алайским рынком.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Ц-5, д. 46, кв. 13. Тел.: 235-31-84, 235-70-95, 234-79-91.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** Вас на этой неделе посетит полная уверенность в своих силах и правоте. Постарайтесь только быть осторожнее с высказываниями, так как оппоненты могут истолковать их не в вашу пользу. Стоит также опасаться сплетен. Не показывайте окружающим уязвимых мест. Начинайте интересные дела, обновляйте свои проекты - перед вами могут открыться новые перспективы, если вы не пройдите излишней принципиальности.

**ТЕЛЛЬЦЫ.** На работе дела обстоят достаточно благополучно, к вам будут прислушиваться коллеги и даже начальство. Вероятен успех в финансовых делах и в бизнесе. Осторожнее с информацией - особенно если она касается вас лично. Займите выжидательную позицию и поступайте по возможностям обдуманно и мудро. Несмотря на успехи, вы не сможете отделаться от чувства, что вам чего-то не хватает.

**БЛИЗНЕЦЫ.** В понедельник не следует спешить с осуществлением новых планов, этот день лучше поспытать завершению дел. Во вторник важно не опаздывать, особенно на работу. Среда отлична для начальства. Вероятен успех в финансовых делах и в бизнесе. Осторожнее с информацией - особенно если она касается вас лично. Займите выжидательную позицию и поступайте по возможностям обдуманно и мудро.

**РАКИ.** На этой неделе скажите решительное «нет» лени, используйте всякую возможность поступить в ход свои знания и навыки. Коллеги будут готовы поддержать вас и помочь преодолеть трудности. Во вторник досадное недоразумение грозит перейти в конфликт, но предотвратить его будет в ваших силах. Во второй половине недели вы сможете добиться всего, чего пожелаете, за счет привлекательности и тактики.

**ЛЬВЫ.** Решение каждого дня потребует от вас на этой неделе большого количества сил и времени. Особенно если действовать придется в одиночку. В компании же единомышленников все пройдет намного легче. В понедельник может быть затруднено контакты с деловыми партнерами, результаты не смогут оправдать затраченных на них дежижения усилий.

**ДЕВЫ.** Неделя благоприятна для научных исследований и открытий. Держите свои идеи и планы при себе. Сейчас вам необходимо привести в практику и применить свои замыслы на практике. Если вы не обманываете себя, то перед вами откроются новые возможности, и везение будет спутствовать вам. Не откладывайте решение проблем в долгий ящик. Среда - благоприятный день для новых начинаний и необходимых приобретений для дома.

**БЕСЫ.** Успокойтесь и не суетитесь, плывите по течению. В нужное время оно само вынесет вас туда, куда нужно. На работе вероятны проблемы, связанные с информацией. Поэтому не забывайте: чем меньше знаешь, тем крепче спишь. Постарайтесь рационально расходовать свои силы, избегайте перегрузок. Хотя бы краткий отдых вам просто необходим. Понедельник и вторник благоприятны для деловых встреч и подписания контрактов.

**СКОРПИОНЫ.** Наступает хорошее время для творческих проектов, поэтому вам понадобятся такие качества, как инициативность и решительность.

Во вторник появится возможность выхода на более высокий профессиональный уровень с хорошими карьерными перспективами. В четверг не стоит назначать важные встречи, так как, несмотря на все приложенные усилия, вы непременно опоздаете. В выходные проявите немного мягкости и ласки по отношению к близким людям.

**СТРЕЛЫ.** На этой неделе лучше не планировать решения жизненно важных задач - лучше, если есть возможность, выкроить побольше времени для отдыха. На работе вам будет необходимо проявить собранность и пунктуальность. Вероятно временное ухудшение отношений с начальством. Могут возникнуть небольшие, но ощущимые семейные проблемы. Лучше никуда не спешить.

**КОЗЕРОГИ.** Неделя может быть сложной и приворочевой, навалится много разнообразных дел, и вы не сразу сможете решить, за какие из них браться в первую очередь. В понедельник возможно появление покровителя или начальника, который будет к вам благосклонен. Может начаться новый отчет в вашей карьере. Во вторник бесконечные, хоть и удачные, поездки и решение служебных проблем могут вытянуть из вас энергию. В четверг возможно внезапное повышение материального благополучия.

**ВОДОЛЕИ.** На этой неделе острые жизненные моменты сладятся, возникнет больше взаимомонимия с окружающим миром. Профессиональные дела начнут развиваться благодаря поддержке партнеров. Возможны удачные переговоры по кредитным вопросам, не исключено получение спонсорской помощи или еще каких-либо материальных благ. Благоприятный период для освоения новых туристических маршрутов.

**РЫБЫ.** На этой неделе просто обязана появиться ваша уверенность в себе. Возможно неожиданное изменение места проживания или работы. Понедельник - хороший день для общения, начала обучения чему-нибудь. Этот день также удачен для переговоров с деловыми партнерами. Во вторник полезна активность и инициатива с вашей стороны. Среда хороша для разрушения старого и начала нового, в этот день у вас будет большое пространство для выбора.

По данным службы мониторинга Узгидромета, I-3 и утром 4 октября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 12-14, днем - 28-30.

По территории Республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 11-16, днем - 25-30. Фоновое загрязнение будет пониженным.

(Следующий номер газеты выйдет 4 октября).

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственный за выпуск О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.



Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчила, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —  
233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз  
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.

Регистрационный № 02-22.

Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2.

Объем — 2 пл. Тираж 2157